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Kenmerk 
(ter beslissing) het bericht dat hulp in het huishouden voor nieuwe 4078903-1080508-DMO 

Wmo-klanten in Den Bosch wordt teruggeschroefd naar eens per twee weken Bijlage(n) 
Beantwoording Kamervragen 

1. Aanleiding 

e Op 19 maart jl. heeft het lid Dobbe (SP) Kamervragen gesteld naar 

aanleiding van het bericht “Hulp in het huishouden teruggeschroefd naar 

eens per twee weken voor nieuwe wmo-klanten in Den Bosch'.£ 

« Op 09 april jl. is een uitstelbrief voor de beantwoording van de vragen 

naar de Tweede Kamer gestuurd. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording van de 

Kamervragen en deze te versturen aan de Kamer. 

3. Kernpunten 

e _ Aanleiding voor de Kamervragen was berichtgeving in onder andere het 

Brabants Dagblad over de gemeente ‘s-Hertogenbosch, die de 

huishoudelijke hulp terug schroeft naar één keer per twee weken. 

e In het bericht staat dat de gemeente de verleende zorg aanpast, door het 

hoge aantal aanvragen en het arbeidsmarkttekort. Ook heeft de gemeente 

tijdens een proefperiode het gebruik van een robotstofzuiger, inzet van 

een ergotherapeut en het afschaffen van de ‘verkorte route 75+’ getest. 

e Het Kamerlid vraagt in hoofdzaak naar de effecten van dit besluit voor de 

individuele burger en of hoe het besluit zich verhoudt tot het ravijnjaar en 

geplande bezuinigingen. 

« _ Personeelstekorten en wachtlijsten zijn helaas niet nieuw en ook niet uniek 

binnen het sociaal domein. Uitdagingen ten aanzien van het 

1 https://www.bd.nl/den-bosch/hulp-in-het-huishouden-teruggeschroefd-naar-eens- 
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arbeidsmarkttekort in zorg en welzijn hebben een hoge prioriteit bij zowel 

gemeenten als bij VWS. Directie Maatschappelijke 
Ondersteuning 

4. Toelichting Kenmerk 
4078903-1080508-DMO 

a. Draagvlak politiek 

e Een tekort aan medewerkers in zorg en welzijn is niet nieuw en net zoals 

elke sector kampt deze sector met de arbeidsmarktkrapte. 

e _ Gemeenten proberen met creatieve oplossingen om te gaan met de hoge 

vraag naar huishoudelijke hulp, wachtlijsten en de arbeidsmarktkrapte. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Geen bijzonderheden 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Niet van toepassing 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Niet van toepassing 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
Intern afgestemd FEZ en ministerie van FIN. 
Extern afgestemd met de gemeente ‘s-Hertogenbosch. 

h. Toezeggingen 
Er worden geen nieuwe toezeggingen gedaan. 

i __Fraudetoets 
Niet van toepassing 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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